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Σωματείο Ιδιοκτητών Σχολών Χορού Ελλάδας  
Αναγνωρισμένων από το Υπουργείο Πολιτισμού & τις Περιφέρειες 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΞΙΟΤΙΜΟ                                                                    Aθήνα 12/02/2021 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                                     Αρ. Πρωτ. 53 

κ.κ. ΝΙΚΟΛΑ ΓΙΑΤΡΟΜΑΝΩΛΑΚΗ 

Αξιότιμε κε Υφυπουργέ, 

 

Με χαρά πληροφορηθήκαμε και διαβάσαμε την ΚΥΑ  Β'457/06.02.2021 που αφορά την 

οικονομική στήριξη φορέων και χώρων πολιτισμού, όπως αυτοί προσδιορίστηκαν.  Είναι ένα 

θετικό βήμα προς την σωστή κατεύθυνση και σας συγχαίρουμε.  

Οφείλουμε όμως να υπογραμμίσουμε την απουσία του ΚΑΔ των Σχολών Χορού και σας 

απευθύνουμε σήμερα έκκληση και αίτημα για την οικονομική μας στήριξη. 

 

Οι επιστρεπτέες προκαταβολές δυστύχως δεν αρκούν προκειμένου να καλυφθούν τα πάγια 

έξοδα που διέπουν τους μεγάλους χώρους που χρειάζεται μια Σχολή Χορού. Επιπροσθέτως 

πολλοί συνάδελφοί μας απορρίφθηκαν από το μέτρο αυτό, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν 

άμεσα με λουκέτο. Σας τα έχουμε εξηγήσει και σε παλαιότερες επικοινωνίες μας, πλέον όμως 

βρισκόμαστε σε κατάσταση τραγική. 

 

Παρακαλούμε κύριε Υφυπουργέ να συμπεριληφθεί και ο ΚΑΔ των Σχολών Χορού στα 

μέτρα στήριξης που ανακοινώνει το ΥΠ.ΠΟ.Α. Μια έκτακτη οικονομική ενίσχυση προς τις 

Σχολές Χορού, θα βοηθούσε στο οξύτατο οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει 

ολόκληρος ο κλάδος μας. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διαβούλευση. 

 

Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος                                                                                     Ο Γενικός  Γραμματέας 

 

Ελισάβετ Γεωργούδη                                                                        Σπύρος Βάκκας 

 

 

 

Tαχυδρ. διεύθυνση:  Aλ. Παπαναστασίου 6, 141 23 Λυκόβρυση  - Τηλ.: 210 28 32 883, , 213 004 74 52 

Έδρα: Έβρου 58, 122 43 Αιγάλεω Αθήνα  -  Τηλ.: 210 59 12 616 
info@sisxe.com, www.sisxe.com 

 

 

mailto:info@sisxe.com
http://www.sisxe.com/








 

 

 

Σ.Ι.Σ.Χ.Ε. 
Σωματείο Ιδιοκτητών Σχολών Χορού Ελλάδας 
Αναγνωρισμένων από το Υπουργείο Πολιτισμού & τις Περιφέρειες 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ Σ.Ι.Σ.Χ.Ε. 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ                                                                     Aθήνα 19 /03/2021 

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ                                                                 Αρ. Πρωτ. 55 

κ.κ. ΚΥΡΙΑΚΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ 

 

Ιδιαίτερη Κοινοποίηση: 

Υπουργό Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη 

Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων κο Κωστή Χατζηδάκη 

Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων κο Σπυρίδωνα - Άδωνι Γεωργιάδη 

Υπουργό Οικονομικών κο Χρήστο Σταϊκούρα 

Αρμοδίους Υφυπουργούς 

 

 

ΘΕΜΑ: Η ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΧΟΡΟΥ ΣΕ ΣΧΕΣΗ  

ΜΕ ΤΗ  ΧΡΟΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥΣ 

 

 

Αξιότιμε κ.κ. Πρωθυπουργέ, 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Αξιότιμοι κ.κ. Υφυπουργοί, 

 



Αξιότιμοι κύριοι, 

 

Με την παρούσα θα θέλαμε να σας εκθέσουμε την ιδιαιτερότητα των Ερασιτεχνικών 

Σχολών Χορού, συναρτήσει της επαναλειτουργίας τους κατά τη φετινή σχολική περίοδο. 

 

• Το σχολικό έτος λήγει στις 15 Ιουνίου 2021. Οι Σχολές Χορού ακολουθούν το ετήσιο 

χρονικό πρόγραμμα των σχολείων. 

• 9  Μαΐου είναι η Κυριακή του Θωμά, που επίσημα τελειώνουν οι 15ήμερες 

διακοπές του Πάσχα. 

• Το κύριο σώμα των σπουδαστών των Ερασιτεχνικών Σχολών αποτελείται από τάξεις 

προνηπίων, νηπίων και τάξεων του Δημοτικού (ο αριθμός των οποίων είναι αυτός 

που μας στηρίζει οικονομικά). 

• Όσο μεγαλώνουν οι τάξεις και οι ηλικίες, ο αριθμός των σπουδαστών μειώνεται 

δραματικά (λόγω φροντιστηρίων και άλλων απαιτήσεων). 

 

Βάσει των ανωτέρω, για τον υποθετικό ΕΝΑ ΜΗΝΑ που μας απέμεινε μέχρι να λήξει η 
Σχολική χρονιά και βάσει την περσινής μας εμπειρίας του προηγούμενου lock down, οι 
ανωτέρω κατηγορίες σπουδαστών ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΦΟΙΤΗΣΟΥΝ 
ΣΤΙΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ για διάστημα ενός μόνο μήνα. 
 
Τα δίδακτρά μας είναι σε μηνιαία βάση και αυτός είναι ένας επιπλέον λόγος που οι γονείς 

δεν θα θελήσουν να μπουν σε ένα ΠΕΡΙΤΤΟ (κατά τη γνώμη τους) έξοδο, μιας και 

ακολουθούν οι θερινές διακοπές, οπότε έχει καταστρατηγηθεί η έννοια της εκπαίδευσης. 

Σαν Σωματείο είχαμε τη δυνατότητα να πληροφορηθούμε με ακρίβεια τον αριθμό των 

ατόμων με τον οποίο λειτούργησε η κάθε Ερασιτεχνική Σχολή Χορού, όταν 

επαναλειτουργήσαμε μετά το περσινό lock down (18/5 – 15/6/2020). Ο αριθμός των 

σπουδαστών που επέστρεψε ανερχόταν στο τραγικό, για εμάς, νούμερο  των 15 – 20 

ατόμων σε κάθε Σχολή. Ποσοστό απαγορευτικό για να μπορέσουμε να ορθοποδήσουμε, 

έστω υποτυπωδώς. 

Αποτέλεσμα αυτού, ήταν να δημιουργηθούν χρέη από την κάλυψη των παγίων δαπανών 

που οι επιχειρήσεις μας κλήθηκαν να καταβάλλουν κατά τη νεκρή περίοδο του 

καλοκαιριού. Το νέο lock down στις 3 Νοεμβρίου 2020, για εμάς αποτέλεσε τη σταγόνα που 

ξεχείλισε ένα ποτήρι χρεών, αβεβαιότητας και απελπισίας. 

Η ιδιαιτερότητα λοιπόν των Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού, σε σχέση με οποιαδήποτε άλλη 
επιχείρηση, είναι ακριβώς αυτή : Το άνοιγμα στο τέλος της Σχολικής Χρονιάς σημαίνει πως 
μπορούμε θεωρητικά να εργαστούμε για ένα μόνο μήνα (αναγκαστικά), στην πράξη όμως 
δεν θα υπάρξει συμμετοχή σπουδαστών.  (Σε αντίθεση με άλλους κλάδους όπως το 
λιανεμπόριο ή τα κομμωτήρια). Οπότε μιλάμε για άνοιγμα τυπικό και όχι ουσιαστικό. 
 
Το γεγονός αυτό (ότι για πέντε ακόμη μήνες δεν μπορούν να  υπάρξουν έσοδα), αν δεν γίνει 
κατανοητό απ’ την Πολιτεία και δεν φροντίσει να μπούν οι Ερασιτεχνικές Σχολές Χορού σε 
ειδικό καθεστώς στήριξης, θα αποτελέσει την τελική εξόντωσή μας. Δυστυχώς βλέπουμε 
επανάληψη του ιδίου σεναρίου, με ακρίβεια μαθηματική και οικονομική. 
 
 



 
Είναι χρέος της Πολιτείας, η οποία μας έκλεισε με δική της εντολή, να κατανοήσει το 
πρόβλημα και να μας εξασφαλίσει για έξι μήνες ακόμη  (Απρίλιο – Σεπτέμβριο 2021), 
δημιουργώντας ένα ειδικό καθεστώς οικονομικής στήριξης, για τις Σχολές Χορού. 
 
Ζητάμε να δημιουργηθεί ειδική πλατφόρμα, ώστε να μπορούμε να αιτηθούμε της 
στήριξης αυτής. Είναι προφανές ότι η ζητούμενη στήριξη δεν μπορεί επ’ ουδενί να είναι 
κάτι λιγότερο από ό,τι ισχύει στους μήνες του lock down. 
 
 
Εκλάβετε την επιστολή αυτή ως  κραυγή αγωνίας του κλάδου μας, τον οποίο η παραμικρή 

απροσεξία της κυβέρνησης θα εξοντώσει. 

 

 

Με τιμή, 

 

 Η Πρόεδρος  του Δ.Σ.                                                                Ο Γενικός  Γραμματέας του Δ.Σ. 

   

 

Ελισάβετ Γεωργούδη                                                                               Σπύρος Βάκκας 
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